



标题新闻

香港 2023 年第四季度进出口
货值环比均现增长

香港推出 2024 年“大湾区青
年就业计划”

大年初三澳门入境旅客人次
创有统计以来第二高

澳门特区行政长官向市民祝
贺新春

国台办：强烈谴责台方驱离福
建渔船致两人遇难

上海彩灯亮相“2024 台北灯
节”



香港就 23 条立法连续举办咨询交流会

华夏早报香港讯（记者 金松）香港特区政府 1 月 30 日宣布，就香港基本法第 23 条立法展开公众咨询。咨询期开启以来，特区政府已举办了超过 10 场咨询及交流会，向不同界别人士解说立法工作。

香港特区行政长官李家超在多场交流会上强调香港基本法第 23 条立法的必要性和迫切性。他说，立法必须做、要尽快做，这是香港特区的宪制责任。香港社会经历 2019 年港版“颜色革命”，大家都体验和明白到国家安全的重要性，明白到国家安全风险是严重的、

真实的、可以突如其来的。

特区政府律政司司长林定国在特区立法会保安事务委员会与司法及法律事务委员会联席会议上对咨询文件的基本法律原则进行讲解。他表示，必须按照香港实际情况并借鉴外国经验制定有效及具前瞻性的维护国家安全法律，按适用于香港的国际标准保障人权自由及坚持法治原则。

特区政府保安局局长邓炳强表示，香港基本法第 23 条立法除了是香港特区的宪制责任外，也确实有实际需要。危害国家安全的风险仍然存在，必

须把握时机尽快立法，应对持续的国家安全风险和威胁。

连日来，多位特区政府司长分别会见不同界别人士，向与会人士说明，只有完善维护国家安全的法律制度和执行机制，香港才能更好保障市民权利，轻装上阵谋发展。

特区政府财政司司长陈茂波主持了面向金融界的解说会，向相关监管机构、港交所、银行界的代表详细介绍相关的立法建议和条文。与会者认同安全和稳定的营商环境，是社会发展及经济发展的关键前提和核心条件。

春节假期访港旅客预计约 75 万人次

华夏早报香港讯（记者 向垣洪）香港特区政府发言人 14 日表示，春节假期访港旅客人次初步估计约 75 万，已达到 2018 年同期水平；其中有 65 万人次是内地旅客，超越 2018 年同期。

统计数据表示，春节假期前四天共有约 1200 个内地入境旅行团，涉及到港旅客约 40500 人次。内地入境旅行团数目及参与旅行团的总人次，均超过疫情前春节黄金周同期水平。

据介绍，香港旅游发展局于年初一举办了“2024 新春国际汇演之夜”，花车巡游加上世界各地的表演团队为大家献上精彩绝伦的国际汇演；初二举办烟花汇演，市民和游客共贺新春；农历新年赛马日于初三在沙田马场举行，吸引大批市民及旅客入场观赛；初四在香港大球场上演龙年贺岁杯，令市民感受到炽热的体育气氛。



香港金融业开市 期待龙年“龙翔九天”

华夏早报香港讯（记者 金松）2 月 14 日香港交易所龙年首个交易日拉开帷幕。同日，香港金银业贸易场也举办了新春开市仪式。

港股当日上午低开高走。恒生指数午市报 15769.95 点，升 23.37 点。金银业贸易场开市第一口金价为九九金每两（37.429 克）报 18488 港元，较兔年最后一个交易日低 452 港元。

香港特区政府财政司司长

陈茂波在港交所开市仪式上表示，过去 4 次龙年，港股都有回报。目前市场普遍认为欧美息口已经见顶，稍后会逐步回落，加上内地经济稳中向好，这些因素都会对投资情绪和资产市场带来正面影响。他希望港股在新一年能迎来新气象。

香港特区政府财经事务及库务局局长许正宇在金银业贸易场开市仪式上表示，香港在不同的经济周期下，都能利用金融优势来服务不同地区和市

场，在危机中寻找新的机遇，体现出香港极大的韧性和历经锻炼的能力。他相信香港整体市况和金融业发展定能稳步上扬、焕发生机。

香港交易所主席史美伦表示，香港是自由开放市场，无可避免会受到外围环境影响，香港作为国际金融中心的优势不变。香港交易所集团行政总裁欧冠升说，随着中国经济持续增长，对亚洲影响力会越来越大。



澳门过大年：金龙献瑞贺新春

华夏早报澳门讯（记者 潘利求）袅袅龙头香，跃动金龙游。甲辰龙年，中西合璧的澳门充满了传统中国年气息。

抢烧头香为澳门农历春节拉开序幕。大年三十晚，古老的妈阁庙内人头攒动，等待子时（深夜 23 点至次日凌晨 1 点）开放上头香。虽然名为“抢头香”，但现场秩序井然，人流畅顺。民众鱼贯进献龙年头炷香，或手持寓意时来运转的神香风车，为新的一年祈福。

大年初一上午，澳门特区政府在大三巴牌坊及议事亭前地共同举办“欢乐春节——

2024 年龙腾舞跃贺新春”社区巡演活动。

上午 11 时，完成点睛仪式后，238 米长的大金龙及 18 头醒狮，联同财神、福禄寿三星、金童玉女、龙生肖及澳门旅游吉祥物“麦麦”向澳门居民和旅客拜年。在巡游队伍的引领下，嘉宾抵达议事亭前地燃放爆竹，寓意“炮竹一声除旧岁”，揭开一连两天巡游活动的序幕。

邮政总局大楼双龙盘踞，市政署门口巨龙衔珠，喷水池前财神送宝……跟随声势浩大的大金龙一路“游曳”至澳门地标建筑议事亭前地，许多游

客争相拍照，不少孩子坐在父亲的肩头，开心地摸摸金龙鳞片，或笑逐颜开地从财神手中接过“元宝”。

继年初一及初二的社区巡演，一浪接一浪的精彩活动将展现“旅游+”活力。花车汇演将于年初三（2 月 12 日）及年初八（2 月 17 日）分别在中区及北区举行。

此外，“欢乐春节——龙马精神烟花汇演”分别以“龙”、庆祝“人日”及元宵节作为主题，呈献三场各 15 分钟的烟花表演，将分别于年初三、年初七及元宵节上演。



“小三通”复航一年运送旅客逾 2 万人

华夏早报福州讯（记者 黄昭蓉）“安麒 6 号”班轮缓缓停靠在福州马尾琅岐对台客运码头，台胞旅客排队有序下船。在旅客通关现场，大红灯笼、中国结、“福”字烘托出了浓浓的新春气氛。随着春节来临，“马尾—马祖”航线迎来两岸乡亲返乡、探亲、游玩的客流。

据福州海关所属马尾海关相关人员介绍，2023 年 1 月 8 日两马“小三通”航线恢复运行，一年来，已运送旅客 2.4 万人次。特别是 2024 年春运开始以来，旅客流量明显增长，每天

通关的进出境旅客是平时的数倍。这条航线因航程短、交通便利等，已成为马祖乡亲春节返乡的重要通道。

台胞林先生经“小三通”航线回连江老家过春节。“我第一次坐船回来，一个多小时就到了。”他说，海关放宽了“小三通”航线携带台湾高粱酒的数量限制，所以这次还多带了高粱酒送给福州的亲戚们。

还有一些马祖乡亲节前到福州采买年货。台胞周女士说，福州年货品类比较丰富，特意坐船过来多买一些鱼干、

米粉、“佛跳墙”等回去带给亲友。

据海事部门介绍，今年春运期间，两马客运航线计划安排 40 个航班、80 个航次。为更好服务两岸同胞春节期间便捷通关，马尾海关运用智慧监管系统优化通关流程，在关键岗位增配人力协调策应，保障两岸同胞春节旅途顺畅。

“我们在支付宝、微信推出海关旅客指尖服务小程序，便于大家随时获取通关信息，提升旅客通关体验。”马尾海关旅检科科长毛凝说。